

# 15处绿化带开口 仨月65起事故

## 存安全隐患,交警拟封闭14处

本报7月6日讯(记者 张泰来) 明明不远处就有斑马线,为贪图省事,还是要冒险从绿化带开口穿行。今年一季度,在明湖西路15处绿化带开口处就发生交通事故65起。鉴于此,天桥交警联合园林部门拟封闭明湖西路14处绿化带开口。

“市民图省事,喜欢从绿化带穿行过马路,其实这样存在很大的安全隐患。”天桥交警大队交通科科长孟庆松说,经过摸排,他们发现在明湖西路约3公里长的道路上,就有15处绿化带开口,其中两处较大,其余13处都是仅能供一两人并排通行的小口。

“这些口并不是我们预留的,

是因为一些市民长期践踏苗木慢慢形成的。”天桥区园林绿化管理局副局长黄宝昌介绍,后来,园林部门为了引导市民减轻对苗木的践踏,只得在通行人数较多的地方留出人行开口。

“一段时间以来,我们不断接到驾驶员投诉,在快车道行驶时常有行人从绿化带开口处横穿马路,受绿化带树木遮挡,很不容易发现行人,容易引发交通事故。”孟庆松说。

天桥交警所做的统计也证实了从绿化带开口横穿马路的危险性。据统计,今年一季度,明湖西路15处绿化带开口处,共发生涉及机动车与行人的交通事故65起,造成人员受伤的有12起,直接

损失23万余元。

而在去年全年,天桥区发生在绿化带开口处,由行人、非机动车横穿道路引发的交通事故高达232起,造成人员伤亡的有56起,直接或间接损失235万元。

交警经过勘查发现,明湖西路15处绿化带开口,附近50米内均有设置斑马线或信号灯的路口。鉴于此,为消除安全隐患,天桥交警协调园林部门对明湖西路15处绿化带开口进行整治。

“除小纬北路附近一处大的开口保留,在此施划斑马线,完善交通标志外,其余14处开口全部封闭。”孟庆松说,这一整治工程已经于7月初开始,预计8月底全部整治完成。

# 18起致死交通事故,半数涉电动车

## 闯信号灯、超速、酒驾和观察不周易引发事故

今年上半年,济南市槐荫区共发生致人死亡交通事故18起,21人在事故中丧生。18起事故中,有10起涉及二、三轮电动车,无一例外,18起事故中的当事人单方或双方均涉及交通违法。

本报记者 张泰来

### 频发的电动车事故

眼看信号灯已经由黄转红,一辆二轮电动车着急地往马路对面驶去,电动车前方,一名拉着拉杆箱的行人也一溜小跑跟电动车擦肩而过奔向马路另一侧。这时,右侧车道的机动车也纷纷启动向前驶去。

在电动车与行人擦肩而过2秒,事故瞬间发生。伴随着一声巨响,电动车跟一辆小型轿车撞在一起。

这是今年2月16日下午4点发生在槐荫区二环西路与济齐路交叉路的一幕惨剧。事故中,骑二轮电动车的是天桥区60岁的老人卢某,后座还坐着其9岁大的外孙,由于撞击和摔伤,卢某当场死亡,小外孙也受伤入院。

这不是涉及电动车致死交通事故的孤例,早在年初的1月2日,机床二厂路与南辛庄街路口也发生一起大货车与电动车相撞事故,一名母亲骑电动车载儿子在路口被转弯的大货车卷入车底,母子双双身亡。

4月16日,济齐路再次发生一起电动车事故,44岁的陈某驾驶二轮电动车行驶至二环西路

路口西200米处时,被对面驶来的一辆小型货车迎面撞倒,撞击发生后,货车拖着电动车和陈某又行驶了十余米才停下来。

“陈某当场死亡,地面留着电动车碎片和几米长的带血的车痕,现场太惨了。”槐荫交警大队交通事故处理中队副队长张廷富说。

槐荫交警大队交通事故处理中队副队长张廷富介绍,上半年辖区发生的18起致人死亡交通事故中,涉及二、三轮电动车的就有10起,占总数55.5%。

### 11起发生在夜里

根据槐荫交警的统计,记者发现上半年槐荫区发生的18起致人死亡交通事故中,发生在4月份的最多,有7起,3月份没有发生致人死亡的交通事故。其中11起事故发生的时间是在晚上或者凌晨天未亮时。

“天黑时视线受限,人也精神松懈,容易发生事故。”张廷富说。

从车型上看,18起事故中,10起事故涉及二、三轮电动车。从肇事车辆上看,有7起事故涉及货车(5起重型货车,2起小型货车),其余均为小型轿车或小型客车。

其中,在6月28日上午8点,还发生一起小型客车自伤事故。一辆白色小型轿车在齐鲁大道桥由北向南行驶,“当时不论是视线还是交通流量都非常好”,但不知什么原因,小型轿车突然撞向路边非隔离带,导致坐在副驾驶座的于某受伤,抢救无效死亡。

“驾驶员自己也不清楚当时发生了什么,不知道车为什么突然撞向隔离带。”张廷富说。

### 4种违法最易引发大事故

分析这18起及以往其他区发生的致人死亡交通事故可以发现,每一起事故的发生都是多方面因素综合作用的结果,不同的事故有不同的特点和原因,但几乎无一例外的是,99%以上的致人死亡交通事故都跟交通违法行为有关。

张廷富介绍,涉及到行人和非机动车的交通违法行为主要是交通安全意识不足,不遵守信号灯指示通行“闯红灯”,走机动车道、公交车道,不走斑马线横穿马路等。

“综合起来,闯信号灯、超速、酒驾和观察不周这4种违法行为最易引发致人伤亡的交通事故。”张凤礼说。



# 中考

# 第一课 高分敲门砖



官方微信,扫描有惊喜

400-6328-766  
www.dz211.com



### 老人车祸重伤,家人你在哪

5日晚将近10点,经十西路水屯小区附近,一名老年人在车祸中颅骨多发骨折,颅内脑部受伤严重,仍未脱离生命危险。120急救人员告诉记者,赶到现场时除了围观群众,只看到一辆摩托车和一辆自行车,“周围市民都说是在骑摩托车的撞的人,但我们救人时,摩托车司机说老人是和他一起喝酒的朋友,到医院又说他和老人没有任何关系。”由于老人病情危重,医院希望老人家属尽快现身。

本报记者 王兴飞 摄影报道